

Кочеткова Анжелика,
Кочетков Алексей
ученики 1 - а
учитель начальных классов
Панина Лариса Вячеславовна

Сочинение

Моя семья в истории страны

Мы – родные брат и сестра Кочетковы Анжелика и Алексей, продолжатели своего рода. У нас большая и дружная семья. Мы не можем представить жизнь без наших бабушек и дедушек, и, конечно, без любимой, сердечной и заботливой прабабушки. На примере жизни бабушки, можно проследить историю нашей родины.



Родилась наша прабабушка, Черницына Майя Николаевна, в 1938 году 27 февраля, в многодетной семье, в городе Данкове.

Когда началась **Великая Отечественная Война**, бабушке было 3 года. Она часто вспоминает это тяжёлое для всей страны время.

Когда её отца, Макурина Николая Петровича, забирала на войну, они всей семьёй: матерью Макуриной Верой Максимовной, братьями

Николаем и Львом сестрой Ниной горько плакали. Всё детство бабушки прошло в голодные военные и послевоенные годы. Но она часто вспоминает, как детьми с братьями и сестрой бегали купаться на речку, ходили в лес за ягодами и грибами, как ели всякие коренья и зелень,



питались крапивными щами, свекольными терунами, ходили на поле, собирали там колоски – голодали; но всегда дружно помогали своей маме по хозяйству. У них была корова –

кормилица семьи. Получали по карточкам пайки, хлеб, отруби, керосин. Прабабушка с братьями и сестрой заболели брюшным тифом и их отправили в Москву на лечение к тётё Ане. Под Смоленском их состав бомбили фашисты, но дети чудом остались живы. У тётё Ани был муж врач, профессор, он их спас и вылечил. Бабушка часто вспоминает, как бомбили больницу, как взрослые, спасаясь, закрывали окна мешками с песком, копали противотанковые рвы.

Прабабушка выздоровела, и вместе с братьями и сестрой вернулась в Данков. Война закончилась в 1945 году, а её отец пришёл с фронта в 1947 году с ранениями, но живой. Это был самый счастливый день в жизни всей её семьи. Про войну он много не рассказывал, он

только плакал, и бабушке становилось страшно.

Их дружная семья продолжала жить. Дети пошли учиться в школу №2. Наша прабабушка получила среднее образование.



Недавно, спустя 50 лет, у неё состоялась встреча с выпускниками. Закончив школу, поступила в Воронежский техникум торговли.

Мы очень любим свою прабабушку и гордимся ею.



Она добровольцем ездила осваивать целинные земли. В послевоенные годы она работала секретарём райкома партии, когда восстанавливали в нашем Данковском районе совхозы. Она была делегатом съезда ЦК ВЛКСМ в городе Москве в Кремлёвском дворце съездов. Более 40 лет проработала в Роспечати.

В нашей семье бережно хранятся её вымпелы, значки, медали. Она заботливая и трудолюбивая.

Два года назад мы отмечали её семидесятилетний юбилей и с бабушкой Ларисой, дедушкой, папой, мамой и Димой сделали ей в подарок такую стенгазету. Мы всегда слушаем её советы и наставления, потому, что **очень любим её!**



Мы гордимся и дорожим своими близкими родственниками, и хотим быть на них похожими. Не зря ведь говорится: “Где человек родится – там и пригодится!”